

# 完成林业建设 推进美丽信阳

## 我市今年植树造林34.92 万亩 森林抚育和改造 37.19 万亩

信阳消息(记者 方慧玲)今年以来,全市上下以建设生态文明、美丽信阳为目标,坚持林业生态建设与“创绿”工作相结合,与建设美丽乡村相结合,与促进农民脱贫致富相结合,扎实推进林业生态提升工程建设,大力发展生态林业民生林业,全市共完成造林 34.92 万亩,占目标任务的 108.9%;完成森林抚育和改造 37.19 万亩,占目标任务的 104.8%,均超额完成了省下达的林业生态建设提升工程年度目标任务和市安排的六项林业重点工作,取得了显著的生态、经济和社会效益。据初步测算,2014 年全市林业总产值突破 143.17 亿元,同比增长 12%以上。

在超额完成植树造林任务量的同时,各县区进一步加大了对林业生态建设的投入,建设质量标准进一步提

升。如罗山、光山、新县、商城、浉河等山区县区,普遍采用机械化水平梯地整地,良种壮苗造林,连片开发,规模经营。茶叶大都是从福建购进的无性系苗木,油茶均为长林、湘林系列优良品种,杉木都是一级苗,而且均由专业队伍栽植。息县、潢川、淮滨等平原县,坚持水、田、林、渠、路综合治理,大规模园林苗木造林,优化了树种结构,提升了农田林网的景观效果。统计显示,全市造林规模 300~500 亩的林业工程 128 处,500~1000 亩的 32 处,1000 亩以上的 17 处,且有相当部分基地与前几年的基地连成一片,有的已形成万亩基地,如光山县槐店乡万亩油茶科技示范园、罗山县万亩环城生态示范园、潢川县万亩花木精品博览园等,林业生态建设水平持续提高。

在不断造绿增绿的基础上,我市还持续加强林业资源保护。严格执行林木限额采伐、凭证采伐、凭证运输和征用占用林地审核审批和定额管理制度,全年没有发生重大毁林事件和森林资源的过量消耗。落实中央和省级财政森林生态效益补偿基金 5052 万元,全市近 380 万亩公益林得到有效管护。认真落实森林防火责任制,全年没有发生重大森林火灾和人员伤亡事故,森林火灾受害率远低于 1%的控制目标。加强林业有害生物防控工作,对杨树食叶害虫和美国白蛾无公害防治率均在 90%以上,超过省定防控目标。全市森林公安机关组织开展了春季严打、追逃行动、天网行动等专项行动,共破获林业刑事案件 50 起,查处林业行政案件 163 起,有力地打击了破坏森林资源的违法犯罪活动。

## 安全教育进校园



浉河区平西学校毗邻京广铁路,大部分学生上下学要途径铁路。为提高学生的铁路安全防患意识,12月15日,该校开展了“爱路护路、珍爱生命”主题的升旗仪式,号召每一名小学生争做“爱路护路”安全小卫士。升旗仪式后,该校全体师生郑重地在“铁路连着你我他,安全畅通靠大家”横幅上签名。 本报记者 张勇 通讯员 张静 摄

## 为有源头活水来

### “金牛国际社区千亩以色列现代科技农业示范园”项目启动

本报记者 叶红 王婷

如何拥有一处山清水秀、天蓝、云淡的“净土”,安放自己四处寻觅的居住情结?这是众多市民经常思考的问题,也是他们为之辛勤奋斗的目标。金牛国际社区自入驻我市以来,一直倡导先进的生活理念、全新的生活方式,目前,正逐步形成集居住、休闲娱乐、健康运动、教育医疗、购物为一体的高档社区,其领衔我市高品质居住社区的殊荣已毋庸置疑。

为了努力实现城市发展与生态环境相融,人与自然和谐共生,金牛国际社区广大员工为此付出了辛勤的汗水和智慧。12月17日上午,他们与成都市金牛实业有限公司合作,共同实施“金牛国际社区千亩以色列现代科技农业示范园”项目。

该项目引进了以色列现代科技农

业产业技术,其具有“高起点、高投入、高科技、高效率、高收益”的特点。该农业项目引进以色列的滴灌设备,采用世界领先的滴灌技术和先进的“水肥一体化”农业科技,实现营养灌溉、精确灌溉。同时,引进以色列世界领先的优质种子,以及先进的低氮、高磷、高钾的水溶性肥料,可以增加农产品的 13 种微量元素摄入量并确保农产品的品质,实现高效、生态、无公害的蔬菜瓜果生产。金牛国际社区“以色列现代科技农业示范园”的启动运营,必将为我市的“菜篮子”工程提供有力的保障;同时,市民也多了一项“优质、绿色、无公害”蔬菜瓜果产品的新选择。

在农业产业模式上,金牛国际社区董事长许定瑞介绍:“实现农民集中居住后人往哪里去、钱从哪里来,建轩农业公司将引导农民、农人往哪里去,

钱从地里来。发展家庭农场模式、反承包模式、乡村旅游模式、农业产业工人模式,引导带动农民成立专业合作社、一村一品,充分运用以色列现代农业模式带动农户增收、致富。”“金牛国际社区千亩以色列现代科技农业示范园”,在“设施现代化、技术标准化、管理科学化、创新营销”的理念下,将建设成为集农业生产、农产品加工经营、农业科技展示、休闲观光服务为一体的现代农业产业园区。

“凝聚一处田园文化的精髓,安享一世怡然自得的生活。”相信随着时间的推移,在金牛国际社区全体员工的共同努力下,在社会各界的关心爱护下,他们一定会把 3600 亩城市森林庄园社区,建成信阳市民心目中的世外桃源,让更多的人能够享受生活、体味幸福。

## “滚动”的创卫口号

本报记者 刘翔  
见习记者 李宇

“……创建国家卫生城市,建设信阳美好家园,人人有责,人人受益……”当我们走在市区一些商铺门前时,总会被电子显示屏上醒目的创卫口号所吸引。自创卫以来,这些安装电子显示屏的商家,自觉地在用于广告宣传的电子显示屏上打上创卫口号,用以支持我市创卫工作。这已经成为我市创卫工作的一道亮丽风景线。

记者走进市中心城区中山路一家商铺内,与商铺老板吴先生攀谈。吴先生告诉记者,他开店已经有七八年之久,对于信阳市创卫工作,他觉得不管是作为一名普通市民,还是作为一名商铺老板,都应该尽己所能地支持、参与进来。“我记得,信阳市从 2007 年开始创卫,那时起,我就积极响应社区号召,门前‘五包’都按规定完成。你看,我门前的空地每天都会按时清扫,一直保持清洁。后来安装了电子显示屏,社区领导问我,能不能利用显示屏为创卫做些宣传。我当时想都没想就答应了。能为创卫做一些力所能及的事情,也是我的荣幸啊!”吴先生对记者说。

除了王先生的商铺,记者在市中心城区中山路的两边,所有安装电子显示屏的商铺,都打上了响应信阳市创卫工作的口号标语。滚动的红色字体,时刻提醒着路过和进店的市民支持、参与创卫工作。在一家服装店购买羽绒服的王女士告诉记者,她经常来该店购物,发现显示屏上打出了创卫的口号。“商家利用显示屏宣传创卫,很值得称赞。这说明,创卫工作深入人心,得到了商家热情参与。”王女士告诉记者。

正如“滚动”的显示屏上所显示:创建国家卫生城市,建设美好家园,人人有责,人人受益。创卫工作有了这些热情参与的商家,只需将宣传口号化为实际行动,信阳的创卫工作将取得更好更高的成绩。

创建国家卫生城市 提高市民生活质量

## 12月27日“鸣枪”

### 我市 6523 考生参加研究生考试

信阳消息(记者 王洋 实习生 杨晓曼)2015 年研究生入学考试,提前至本月 27 日—29 日举行,现在距离考试不足半个月。昨日,记者从市招办获悉,我市将有 6523 人参加这次考试,报考者已可在网上下载打印准考证了。

市招办工作人员告诉记者,12月15日—29日,考生可凭网报“用户名”和“密码”登录研招网自行下载打印《准考证》。需要提醒的是,《准考证》正反两面在使用期间不得涂改,考生凭下载打印的《准考证》及本人第二代正式居民身份证参加初试。

据了解,2015 年研究生考试全部安排在市区标准化考点进行。“全市共有 8 个考点,考场内有视频监控和电子信号屏蔽设备,考生入场时须接受考试安全检查和身份认证及指纹比对,禁止携带与考试无关的物品进场,否则按《国家教育考试违规处理办法》处理。目前,我们正在做接收试卷工作。”市招办工作人员说。